

帮儿子还房贷6年 方知儿媳把钱给了亲家

只有一个孩子的父母，总想着让孩子过得舒服些。6年间，高大姐帮儿子家还了36万元房贷，还不算平时给孩子的红包和压岁钱，结果……

辛苦半生 儿子结婚花完所有积蓄

高大姐今年63岁，和老伴儿均已退休多年，独生儿子早已结婚。老两口每月加起来有万余元退休金。

只有一个孩子的父母，总想着让孩子过得舒服一些，宁愿委屈自己，也要满足他们的需求。也许，就是因为高大姐和老伴儿心软，在儿媳的眼里便是“好说话的公婆”，所以高大姐整整帮儿子家还了6年房贷，一共给了他们36万元，还不算平时的红包和压岁钱。

有同事曾提醒过高大姐，说他女婿的父母没有退休工资，女婿居然让女儿回娘家找父母商议，说你们退休工资那么多，能不能每月拿出一些给他们。同事把女儿臭骂了一顿，同事让高大姐也长个心眼。

高大姐儿媳的父母没有退休工资，家里还有一个弟弟。当时高大姐还对同事说，你想多了，儿媳不会那么傻吧，公婆的钱将来都是她的，她不会傻到用自己的钱去贴补别人吧。然而，高大姐真的是想错了，儿媳不仅在高大姐这里卖惨求帮助，还把高大姐资助他们还房贷的钱，给了亲家当作带孩子的费用，说这是自己对母亲养育之恩的回报。

这件事是高大姐偶尔翻看亲家母的微信朋友圈才知道的，自己、老伴儿和儿子都成了傻子，被人家骗了，还觉得人家对他们也是掏心掏肺的呢。

高大姐和老伴儿历经半生的打拼，给一家三口挣下了两套房，一百多万元的积蓄。儿子研究生毕业，留在大城市工作成家。高大姐给买了一套婚房，加上所有的积蓄，才够付首付款。

即使这样，高大姐也觉得心甘情愿，毕竟儿子的工作不错，待遇也好，儿媳也是高知女性，收入也多，他们还房贷应该压力不大。

高大姐听儿子说，他业余时间会做些兼职，儿媳就更厉害了，做互联网编辑，还给别人投稿挣钱。看到儿子儿媳如此努力打拼自己的生活，高大姐和老伴儿觉得，这辈子的积蓄都花完也值得。

儿媳卖惨求资助 每月出5000元帮忙还贷

结婚一年后儿媳怀孕了，她给高大姐打电话，说着说着就哭了。

儿媳说自己怀孕反应很大，每周都要请假，每月的奖金也少了，还要支付一大笔房贷。自己的父母没有多少钱，除了帮助弟弟带孩子，还要挣钱养老。说到最后，儿媳居然哭出声了，说早知道怀孕这么辛苦，还耽误她挣钱，她就该再奋斗几年，多攒一些钱再要孩子。

做婆婆的一听儿媳这么说，肯定得安慰她了，于是高大姐小心翼翼地问儿媳，每月的房贷还差多少？儿媳见高大姐这样问，慢慢地止住了哭泣，一点点地给高大姐算账，最后告诉高大姐每月至少还差5000元。

为了孙子，高大姐也没有跟老伴儿商量，就答应每月帮儿子家还房贷，让儿媳别想那么多，遇到啥事有他们老两口帮忙，让她安心养胎，生个阳光健康的宝宝。

退而不休继续打工 看到亲家母微信朋友圈懵了

高大姐和老伴儿已经退休多年，为了儿子，为了孙子，高大姐想出去打工，老伴儿嘲笑高大姐为了挣钱都魔怔了。

高大姐把儿媳打电话的事情告诉老伴儿后，老伴儿沉默了一会儿说，那也不至于再出去打工呀，他们紧一紧还是够的。高大姐说，钱都给了儿子了，兜里没有积蓄，心里慌啊。

后高大姐在社区找了份工作，虽然琐



碎，但不是很累，每月有2000多元的工资，离家也近。就这样，高大姐和老伴儿每月到日子就给儿媳转账5000元。

孙子出生后，儿媳说她母亲愿意过来帮忙带孩子，而且父亲去世后，就剩下母亲一个人，也不愿意跟着弟弟一家人生活。后来，儿媳又给高大姐打电话说了很多好听的话，说带孩子这样的体力活，就让她母亲做好了，还说她母亲年岁比高大姐小，也做惯了这些事情，儿媳让高大姐和老伴儿把身体保养好就行。

高大姐和老伴儿商量了一下，认为总不能不出力也不出钱吧，于是把每月给儿子家的钱，从5000元加到6000元，这样高大姐心里也踏实自在些。

一晃，孙子快要读小学了，高大姐也资助儿子家还了6年房贷，而且，听儿子说，他和儿媳现在每月加起来有好几万元的收入，让高大姐不用再贴补他们了。儿子总跟高大姐说，别去社区打工了，就和老爸出去走走转转，需要用钱就说一声，他给出旅游费。

见儿子如此心疼父母，高大姐跟老伴儿商议后，便准备跟儿媳说，以后就不再给她转钱了，他们也要攒些养老钱。

可是，想了好几天，高大姐一直不知道该如何开口。一天，高大姐在微信朋友圈里浏览时，无意间看到了亲家母发的一段文字。

这段文字中，亲家母说自己是个有福气的农村女人，虽然没有享受到儿子的福气，但在女儿家，自己每月的收入比有退休工资的亲家挣得还多。还配了几张图片，有儿媳给她转账的记录，还有儿媳给她买的衣服和礼物。

高大姐当时脑袋就嗡地一声，继续往前翻看亲家母的朋友圈，看到很多亲家母晒儿媳给她转钱的截图，每次还会写上几

句话，说自己多么有福气、有个女儿就是好等等。

高大姐当时气得火冒三丈，但很快就冷静了下来，认为生气也不能直接发出来，需要思考一下这件事怎样处理，既不能伤了儿媳的面子，也不能破坏小两口的夫妻感情，影响他们的小家庭。

辞职停供 和老伴儿享受晚年生活

高大姐把亲家母的朋友圈截了几张图，几天后，给儿媳打电话，说自己身体不舒服，还说今年想趁着身体还能走动，出去看看，也不想再继续打工了，说从这个月起，就不帮他们还房贷了。

儿媳似乎也觉察出什么了，便马上答应，从这个月开始不用再给他们钱了，他们现在挣的钱够花了，还让高大姐多保重身体。

过了几天，儿媳打电话跟高大姐认错，说他们小两口大吵了一架，高大姐的儿子还要离婚，她知道错了，不该给她妈转那么多钱，还说自己再也不做这样的事了。

高大姐没多说什么，年轻人的事情就让他们自己去解决。高大姐觉得自己这次沉住气，没有直接找儿媳翻脸，是做对了。

不论怎样，钱已经给出去了，如果高大姐再跟儿子、儿媳、亲家母折腾，最终遭罪的只能是儿子，不如让他们自己去解决，结果反而会更好，大家都体面。

就这样，一场家庭风波慢慢地平静下来，一家人又恢复了往日的和谐，高大姐不再给儿子钱了，和老伴儿过起了悠闲的晚年生活。

□华心

公公病危想抱孙 婆婆让儿媳提前剖腹产

当孝顺和母爱冲突，应该怎么选？最近，怀孕八个月的晓虹（化名）就遭遇了这个难题——公公病危，婆婆让她提前剖腹产。晓虹很纠结，不知道怎么做才能让这件事不留遗憾和嫌隙。

经时日无多，如果能在离世前，看到孙子或孙女出世，那他就能不留遗憾地走了。”说起这件事，晓虹心情复杂，“婆婆说，我怀孕也快满37周了，可以选择剖腹产，她身边也有人为了给孩子一个吉利的出生日期而选择提前剖腹产的，完全没问题。”

晓虹的丈夫也同意提前剖腹产这件事，但晓虹的爸妈却坚决反对，“他们认为这会影响我和孩子的身体健康，还大骂了我婆婆和丈夫，说他们不知轻重，对我和孩子不负责任”。

讨论 | 不能以“孝”绑架

在微信群里，不少网友对此发表了

自己的看法。

网友木子香书：足月生产的孩子总比不足月生产的孩子健康，要不然怎么说瓜熟才能蒂落呢。

网友竹林听雨：如果我是公婆，一定以儿媳和孙子或孙女的健康为重。无论什么理由，都不能以自己意愿为中心，要考虑家庭其他成员的感受和利益。

网友六一斋主：公婆以“孝”绑架儿媳剖腹产，这是对儿媳、孙辈的身体健康甚至生命安全的不负责任。

建议 | 好好沟通理性尽孝

对此，心理、婚恋咨询师肖军表示，百善孝为先，但是真正的“孝”并不是

“郭巨埋儿”式的愚孝，而是兼顾科学与人文精神的理性孝道。

晓虹的公公为什么想在临终前看到孙子出生，这也许是一个老人的执念，但他一定更希望未来的孙辈健康、平安、幸福。所以，在这个时候，对即将出生的孩子最大的爱，才是对公公最大的孝道。晓虹可以就此咨询医生，然后把医生的建议、提前剖腹产的利弊详细地跟公婆说清楚，相信他们也会权衡利害关系，不一定会固执己见。肖军还建议晓虹，在公公住院期间多抽时间前往看望，用其他方式对公公尽孝。与此同时，一定要和丈夫达成统一战线，和婆婆更好地沟通。

据《今日女报》



矛盾 | 婆婆要她提前剖腹产

晓虹和丈夫都是家里的独生子女。去年晓虹刚查出怀孕时，她的父母和公婆都高兴坏了，因为这将是两个家庭诞生的第一个孙辈。然而，新生命带来的喜悦还没保持多久，晓虹的公公就查出肺癌晚期，且病情一直在恶化。

前几天，晓虹到医院去看望公公。老人说，他这辈子最大的遗憾，可能就是看不到孙子或孙女出生。于是婆婆提出让晓虹提前剖腹产。“婆婆说，公公已